

# Abonații din rețelele publice de telefonie au acces la serviciile furnizate prin numerele Premium rate

**Furnizorii de rețele publice de telefonie fixă și mobilă, la solicitarea altor furnizori, au obligația să negocieze acorduri de interconectare în vederea furnizării accesului pentru utilizatorii finali la numerele telefonice cu tarif special *Premium rate*. Această prevedere se conține în hotărârea Consiliului de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI - [www.anrceti.md](http://www.anrceti.md)) privind accesul la numerele cu tarif special (*Premium rate*) furnizat în rețelele publice de comunicații electronice.**

Numerele *Premium rate* din blocurile 0900 XXXXX, 0905 XXXXX și 0906 XXXXX sunt numere telefonice non-geografice care asigură accesul utilizatorilor finali la servicii de conținut de tipul: divertisment, jocuri și

concursuri, televotare, informații utile de ordin general, de afaceri, marketing, etc. Tarifele la serviciile date sunt mai mari decât cele aferente apelurilor naționale, iar plățile percepute pentru oferirea acestor servicii sunt partajate

între furnizorii de rețele de telefonie și prestatorii serviciilor de conținut.

În prezent, serviciile *Premium rate* sunt oferite numai în cadrul unor rețele de telefonie, la ele având acces doar abonații acestor rețele. Abonații altor rețele nu pot accesa serviciile date pe motiv că furnizorii rețelelor nu găsesc o formulă acceptabilă de plată a serviciilor de tranzit și terminare a apelurilor pentru a putea încheia acordurile de interconectare corespunzătoare. Agenția a studiat problema dată și a propus soluții, care au fost discutate cu toate părțile interesate și ulterior incluse în decizia susmenționată.

Hotărârea stabilește că furnizorii care au încheiat acorduri de interconectare vor asigura accesul utilizatorilor finali proprii la numerele *Premium rate*, în condițiile contractului privind furnizarea serviciilor de conținut încheiat între furnizorul care controlează accesul la utilizatorii finali și prestatorul serviciilor de conținut. Totodată, furnizorii care asigură accesul la numerele *Premium rate* trebuie să publice pe site - urile lor tipul serviciilor de conținut prestate, tarifele aplicate, precum și numerele *Premium rate* utilizate pentru serviciile date.

Potrivit hotărârii, taxarea servi-

ciilor de conținut se face pe secundă sau pe apel, după caz, în funcție de tipul serviciului. Facturarea utilizatorilor finali pentru accesarea numerelor *Premium rate* se efectuează de către furnizorul în rețeaua căruia are loc originarea apelurilor spre aceste numere.

Specialiștii Agenției consideră că deschiderea accesului abonaților din toate rețelele publice de telefonie la serviciile furnizate prin numerele *Premium rate* va stimula cererea și dezvoltarea serviciilor date, de pe urma cărora vor avea de câștigat atât furnizorii, cât și utilizatorii acestor servicii.